Posudek bakalářské práce

Zbyňka Krejcara

Der politische Witz als Zeitzeuge der Geschichte der DDR und ČSSR – eine kontrastive Analyse

Práce splňuje po formální stránce požadavky kladené na bakalářskou práci, na její rozsah (44 stran vlastního textu), studium, výběr a použití odborné literatury, vlastní výzkum a jeho zpracování a celkovou logickou strukturou práce.  

Tématem práce je politický vtip jako dobový doklad a časový svědek historie dvou „bratrských“ lidově demokratických a později socialistických zemí – NDR a ČSSR – a jeho kontrastivní analýza.   
Práce má logickou strukturu, vychází ze základní charakteristiky humorů obou národů, pokračuje krátkým představením NDR a ČSSR v době své paralelní existence a soustředí se na významné politiky a relevantní instituce obou zemí. Celou práci zakončuje zmínka o specifickém fenoménu doby, rádiu Jerevan a variantách vtipů na téma Sovětský svaz.
Smyslem a cílem práce je doložit na relativně okrajovém jevu obraz doby nedávno minulé, kterou však mnozí mladší současníci již nepamatují a ani ji nechápou. Politický vtip je tak vhodnou ilustrací a obranou před přirozenou idealizací. Vzhledem ke zvolené struktuře práce a teoretických statích doplněných vhodnými příklady jak politiků, tak i jich se týkajících vtipů, se autorovi podařilo tento cíl splnit. Některé drobné poznámky lze lehce korigovat, např. na str. 23 píše autor, že v NDR chybělo mimo jiné exotické ovoce. Řadovému občanu NDR by stačily dva druhy tzv. tropického ovoce („Südfrüchte“), tedy banány a pomeranče, zatímco exotické ovoce (papája, ananas, liči atd.) bylo známo pouze z katalogů západoněmeckých supermarketů nebo ve formě konzerv z Intershopu. Otázkou je také, proč autor uvádí relativně málo příkladů těchto politických vtipů nebo zda nenašel stejné či podobné vtipy v NDR a ČSSR, které se shodují nebo v detailu liší, případně jaký podíl tvoří vtipy v tomto formátu nepublikovatelné. Uvedení pouze jednoho příkladu speciálně u Rádia Jerevan je zejména z německého pohledu nedostatečné, protože typický vtip na toto téma je vystavěn na schématu otázka – odpověď, přičemž odpověď začíná „Im Prinzip ja …“ a poté následuje protiklad.  
Práce má velmi solidní úroveň obsahovou, stylistickou i jazykovou. Obsahuje některé drobné nedostatky např. na str. 21 („Die Herrschaft Husáks wird als Normalität bezeichnet.“) – český termín „normalizace“ je třeba přeložit jako „Normalisierung“ (do normality měl tento režim skutečně daleko).  
Hodnocení:   Bakalářská práce je hodnocena známkou 2 (velmi dobře). 
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